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Aufgabe 12: Es sei (αj)
∞
j=0 eine beschränkte Folge in C. Der Diagonaloperator

D ∈ L(`2) ist definiert durch D(x0, x1, . . . ) := (α0x0, α1x1, . . . ). Man berechne ‖D‖ und
bestimme alle Eigenwerte sowie das Spektrum σ(D) und die Resolvente RD : ρ(x) →
L(`2) von D.

Aufgabe 13: Man bestimme die zur Funktion f(x) :=

{
x + π

2
, −π ≤ x ≤ 0

−x + π
2
, 0 ≤ x ≤ π

as-

soziierte Fourierreihe und benutze diese, um
∑∞

k=0
1

(2k+1)2
= π2

8
zu beweisen.

Aufgabe 14: Für die Dirichlet-Kerne Dn zeige man

Dn(s) =
sin((2n + 1) s

2
)

sin s
2

, s ∈ R \ {2kπ : k ∈ Z},

und Dn(2kπ) = 2n + 1.


